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	Protokoll 36. Hauptversammlung VBC Spiez 2014 

	
	



36. Hauptversammlung VBC Spiez

Restaurant Bellevue, Spiez, 03.06.2014, 20:00 Uhr
1. Begrüssung / Wahl der Stimmenzähler

Im Namen des Vorstandes begrüsst Janik Tschanz die Anwesenden zur 36. Hauptversammlung des VBC Spiez. Ganz herzlich begrüssen wir das Ehrenmitglied Werner Rebmann.

Das Ehrenmitglied Bruno Kallen hat sich für die Hauptversammlung entschuldigt.
Die Präsenzliste wird ausgefüllt:  44 Mitglieder sind anwesend und  28 Mitglieder haben sich beim Vorstand für die HV entschuldigt. 

Als Stimmenzähler werden Irena Gojani und Stefanie Bietenhard bestimmt.
2. Mutationen

Der VBC Spiez hat 105 Mitglieder, davon sind 90 Aktivmitglieder (Jahrgang 98 und älter). 

Weiter zählt der Klub 33 JuniorInnen J+S (Jg. 94 und jünger), wobei 15 im U16 Alter sind.

Der VBC Spiez hat in diesem Jahr 28 Neueintritte und  22 Austritte zu verzeichnen. Es wäre schön, wenn der leichte Aufwärtstrend anhalten würde.
3. Protokoll der letzten Hauptversammlung

Das Protokoll der 35. HV wird einstimmig genehmigt und der Verfasserin, Claudia Oesch, gedankt. 

4. Jahresberichte

Es wurde wiederum kein offizieller Jahresbericht erstellt. An dieser Stelle aber einige Gedanken zum Vereinsjahr:

· Klubbeachturnier: Wie in den letzten Jahren haben wir ein Klubturnier auf der provisorischen Beachanlage in der Bucht durchgeführt. Dieses Jahr findet ein Sponsoringturnier statt, weitere Infos dazu werden folgen.
· Einkaufsabend: Die Organisation des Einkaufsabends und das Fotografieren der Teams hat wiederum gut funktioniert. Wir werden auch in diesem Jahr Sportmaterial von Wittwer Sport Zweisimmen zu guten Konditionen anbieten. 
Auf Wunsch von Tom Wittwer bitten wir die Teams, Anträge für ein neues Matchdress bis Ende Juli an den Vorstand zu richten, damit Tom Wittwer die Shirts zur Anprobe am Einkaufsabend mitbringen kann.

· Schreiber und Buffet: Bis auf wenige Einsätze sind alle zufriedenstellend erledigt worden. Es wurden keine Bussen ausgesprochen.
· Schlittelevent: Zuerst waren wir etwas enttäuscht über die eher tiefe Teilnehmerzahl. Der Tag war jedoch sehr lustig, deshalb werden wir für nächstes Jahr wieder einen solchen Event planen. Hoffentlich mit etwas mehr Anmeldungen! Stijnita Meyer merkt an, dass dieser wenn möglich nicht in den Sportferien stattfinden sollte.
· Die Saisonverlochete in Form des Spielabends war auch in diesem Jahr ein gelungener Anlass. Das erste Mal fand dieser an einem Montagabend statt. Die Teilnehmerzahl war erfreulich hoch. Vielen Dank an Simon Uhlmann für die Organisation und Durchführung. Es hat Spass gemacht.
· SchiedsrichterInnensuche: Erfreulicherweise konnten wir dieses Jahr genügend SchiedsrichterInnen mobilisieren. 
· Nachdem das Bellevue den Sponsoringvertrag aufgrund des Pächterwechsels nicht verlängert hat, konnten wir das Movie World als neuen Sponsoren gewinnen. Wir sind sehr glücklich darüber, sind wir doch ein häufig gesehener Gast im Bistro. Fürs Klub- Shirt konnten wir unseren langjährigen Sponsoren Rugenbräu mit Twister und Reda Line (Druckpartner) gewinnen.
· Tenero- Lager: In diesem Jahr wurde nach einer Pause wieder einmal das Tenerolager durchgeführt. Leider mit nur sechs TeilnehmerInnen. Herzlichen Dank an Michael Grzybek für die Lagerleitung.
Der Jahresbericht aus Sicht der TK durch Noemi Rauser:

Die vergangene Saison war für alle Teams eine gute und zufriedene Saison. 
Nun gilt es, in die neue Saison zu blicken und wir hoffen, dass alle Teams und jede Einzelne auf dem Volleyballweg ein Stück vorwärts kommen. 

An dieser Stelle ein grosser Dank an denen, welche wöchentlich an diesem Weg arbeiten und es möglich machen, dass wir vorwärts kommen. Namentlich allen Trainern und Coaches welche sich engagieren:
· Trainerinnen und Trainer
Michael Grzybek, Manuela Oesch, Patrick Bläuer, Daniela Eggli, Christoph Uhlmann; Didier Bieri, Sandra Testa, Stefan Haldimann, Melanie Thomann, Fiorenza Meyer, Fabienne Haldimann, Deborah Meyer, Annina Bangeter, Stefanie Bietenhard, Aline Henzelmann, Rebekka Baumberger, Marina Lieniger

· Ein Merci an die Schiedsrichterinnen und Schiedsrichter:
Silvia Thomann, Eva Bettschen, Stijnita Meijer, Carla Sederino, Fabian Oppliger, Sascha Stanisic, Hannah Bratschi, Andrea Merz
· Ein weiterer Dank geht an:

Reto Dietrich, Andrea Imboden, Caroline Von Dach, Chris Gafner, Natalija Schmid, Anita von Kändel, Irena Gojani und Isabelle Nobs

Den Helferinnen und Helfern des VBC Spiez wird mit Gutscheinen vom Movie World und einem grossen Applaus gedankt. 
Herzlichen Dank an dieser Stelle auch an Noemi Rauser für ihren grossen Einsatz als TK- Chefin! 

Der Jahresbericht wird der HV zur Genehmigung vorgeschlagen und wird Einstimmig genehmigt.
5. Jahresrechnung
Die Kassierin Karin Pulver stellt die Jahresrechnung vor, wir schliessen die Saison 2013/14 mit einem Gewinn von CHF 976.30 ab. 
Cyrilla Duforet verliest den Revisionsbericht 2013/2014 vom 03. Juni 2014 und schlägt der HV vor, aufgrund der Ergebnisse ihrer stichprobenweisen Prüfung zusammen mit Gaby Meyer die Jahresrechnung der Kassierin zu genehmigen. 
Die Jahresrechnung 2013/14 wird mit einem Gewinn von CHF 976.30 ohne Gegenstimme genehmigt.
6. Budget und Beiträge
Das Budget präsentiert sich mit einem Jahresverlust von CHF 190.- 
Auf Antrag des Präsidenten wird das Budget mit Applaus genehmigt. Der Kassierin Karin Pulver wird gedankt. 

Swiss Volley hat entschieden, dass das Volleyballbudget der Schweiz erhöht wird. Dies hat eine Preiserhöhung der Lizenzen zur Folge. Das Ziel von Swissvolley ist die Förderung des Nachwuchses und der Nationalmannschaften. Die Beitragserhöhungen werden auf dem Power Point gezeigt, nähere Informationen sind auf der Website www.volleyball.ch zu finden.
7.
Wahlen
Mutationen aus dem Vorstand: 

Karin Pulver als Kassierin wird leider aus dem Vorstand demissionieren. Wir bedanken uns ganz herzlich für ihr Engagement, sie hat sich sehr gut um unsere Kasse gesorgt! Ihr wird mit einem Wellnessgutschein und einem grossen Applaus gedankt. 
Neuwahlen Vorstandsmitglieder:

Als neue Kassierin konnte Cornelia Moor verpflichtet werden. Sie wird einstimmig für die nächsten zwei Jahre in den Vorstand gewählt.

Wiederwahlen:
Stefan Widli als Unterhaltungschef, Noemi Rauser als TK- Verantwortliche und Claudia Oesch als Sekretärin werden einstimmig für weitere zwei Jahre wiedergewählt.  
Der Vorstand setzt sich für nächste Saison wie folgt zusammen:
Co- Präsidium: 
Janik Tschanz und Claudia Oesch
TK- Chefin:

Noemi Rauser
Kassierin:

Cornelia Moor
Sponsoring: 

Janik Tschanz

Unterhaltung:

Stefan Widli

Sekretärin:
 
Claudia Oesch

Beisitzerin:

Karin Marti
Sobald die definitive Beachanlage steht, haben wir vor, eine/n Beachverantwortliche/n im Vorstand zu verpflichten. So könnten Sand-Trainings und Turniere koordiniert und organisiert werden. Da jedoch unsicher ist ob die Anlage überhaupt zustande kommt, werden wir für dieses Jahr noch niemanden verpflichten. 
Revisoren:
Gaby Meyer als Revisorin wird einstimmig für zwei weitere Jahre wiedergewählt. Da Cyrilla Duforet an der letzten HV für eine Amtsperiode von zwei Jahren gewählt wurde muss sie an der diesjährigen HV nicht erneut gewählt werden.
8. Anträge
Es werden keine Anträge gestellt.
9. Ehrungen

Keine Ehrungen.
10. Jahresprogramm

17.6.2014

Schreiberkurs, Bellevue Spiez

02.08.2014

Clubbeachturnier in Frutigen
11.08.2014

Einkaufsabend mit Fotoshooting in der ABC- Halle Lattigen
16/17.8.2014 

B1 und B3 Beachturnier Bucht Spiez

Februar 2015

Schlittelevent

März 2015

Cornercard Cupfinal
März/April 2015 
Saisonverlochete Volleynight

April 2015 

Tenerolager

Juni 2015

37. Hauptversammlung

11. Verschiedenes
Es wäre wünschenswert, wenn wieder mehr Mitglieder an der Hauptversammlung teilnehmen würden. Deshalb ein Appell an die Trainer, dass in ihrem Team die HV erwähnt wird und auch bei den JuniorInnen „Werbung“ gemacht wird.
Didier Bieri informiert über den aktuellen Stand der Beachanlage in der Bucht. Weiterhin ist nicht klar, ob die Beachanlage zustande kommt. 

Wir suchen noch einen Organisator für die Beachturniere im August. Ebenfalls dürfen sich freiwillige Helfer gerne melden. 
Um 20.42 Uhr ist die 36. Hauptversammlung des VBC Spiez zu Ende. 

03. Juni 2014 / Claudia Oesch
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